

白城日报

市政协主席张宝田 深入基层党建联系点调研走访

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 第9432期
白城新闻网网址:www.bcxww.com 社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2015年1月30日 星期五 农历甲午年十二月十一 本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所

市政府召开党组会议

学习传达中央、省农村工作会议主要精神

本报讯(记者张赫)1月28日,市政府党组书记、市长安桂武主持召开党组会议。学习传达中央、省农村工作会议主要精神。

就贯彻落实好中央、省农村工作会议主要精神,做好我市农业农村工作,安桂武强调六点意见。一要充分认识白城抓农业的重要意义。白城抓农业就是落实国家粮食安全战略,就是加快推进扶贫攻坚,就是加快工业化进程,就是支撑城镇化发展。各地、各部门要进一步提高认识,切实把中央和省的要求与白城农业实际紧密结合起来,扎实抓好农业农村各项重点工作。二要认清当前农业形势。当前农业发展面临着

价格“天花板”、成本“地板”、政策“黄线”、设施“短板”、资源“紧箍咒”、生态“红灯”五个方面制约,要认清形势,深入分析、研究对策,在新形势、新常态下加快推进我市农业。三要调结构、转方式。要调整农业资源结构、种植结构、经营结构、产业结构、价值结构、收入结构,推动传统农业向种植精粮化、过腹转化、工业化和循环发展上转变,从拼资源消耗、农资产投入尽快转到注重提高质量和效益的集约经营上来。四要深化农村综合改革。要推动土地制度、农村金融、技术培训、政策设计、配套设施建设等领域改革,加快形成助推白城农业发展的强大合力。五要加大农村民生改善力度。要强化农村水利工程、道路桥梁、文化娱乐、电子通讯等基础设施建设,加快推进危房改造,落实各项扶贫政策,搞好统筹规划,切实改善农村人居环境。六要强化农村服务。要提升农业信息化水平,积极推广测土配方施肥;要积极推进电子商务,加快白城农产品走出去、卖个好价钱;要强化金融拓展,更好地发挥金融服务“三农”作用;要优化城乡结构,扎实推进小城镇建设;要搞好乡村旅游,打响月亮泡冬捕等特色品牌。

要坚定信心,战胜困难,迎接美好未来。在党员贫困户张平和平群众贫困户郭坤家中,张宝田详细询问了他们的生产生活情况,鼓励他们要增强信心,寻找一些致富门路,增加家庭收入,在各级党委、政府和相关部门的大力帮扶下,渡过难关,尽快脱贫致富。

张宝田要求,村级党组织和村委会干部要充分发挥好党支部和党员的先锋模范作用,每到一户,张宝田都与他们嘘寒问暖,关切地询问他们的生产、生活情况,并鼓励他们

解放思想,带领广大群众创新致富渠道,为全村注入发展活力,引领群众增收致富;各相关部门要经常深入群众,了解他们的生活难题,真心真意为百姓排忧解难,让他们切实感受到党委、政府和各界的关爱。贫困户郭坤激动地说,感谢党和政府多年来的关心和照顾,我一定不辜负领导的关怀,在生活中自强不息,努力克服生活上的一切困难。

在党员贫困户崔东斌家中,张宝田详细了解了他的生活情况和家属就业情况。崔东斌患有脑脂肪瘤,肢体残疾,丧失部分劳动能力,孩子正在读高中,生活十分困难。张宝田鼓励他要树立生活的信心,积极面对眼前的困难,要相信在党和政府的关怀下,生活一定会更好。

在58岁困难群众郭丽家中,张宝田详细询问了她的身体状况和生活情况。郭丽肢体残疾,且患有多种疾病,没有劳动能力,家庭生活非常困难。张宝田鼓励她说,要以积极乐观的心态面对生活,要相信困难是暂时的,党和政府一定会竭尽全力帮助你,日子一定会越来越好。张宝田同时还叮嘱有关部门负责同志要从生活和精神上关心困难群众,切实帮助他们解决生活当中的实际问题,让他们感受到党的温暖。

市政协副主席、洮北区委书记杨超,市政协秘书长符文,市直有关部门负责人及各县(市、区)相关领导陪同走访。

我市召开火灾防控调度会

推动火灾防控工作扎实开展

本报讯(记者姜宁)1月28日,我市召开火灾防控调度会。市委常委、常务副市长李明伟出席会议。

针对火灾防控方面存在的问题,李明伟要求,各地要分析研判形势,进一步增强做好火灾防控工作的责任感和紧迫感;要落实监管职责,进一步推动火灾防控工作的扎实开展,一定要全面开展隐患排查检查,实行“网格化”排查,突出“重点化”排查;加大隐患排查治理工作力度,严查违法行为,严防重大隐患;要不断增强应急处置能力,加强应急演练,加强消防水源维护,加强消防队伍执勤备战和训练;要营造浓厚的消防安全氛围;要高度重视,进一步加强火灾防控工作的组织领导,强化责任落实,强化督导检查,强化奖惩措施,强化舆论监督。

李明伟最后强调,做好火灾防控工作责任重大、任务艰巨,各地要克服松劲麻痹思想,持续加大工作力度,推动隐患问题整改,全力维护全市防控形势的安全稳定,为加快平安白城建设、实现安全发展做出贡献。

火红的辣椒 红火的日子

●视宣

徐亚玲和张艳华住在洮北区平安镇新合村,姐妹俩每年秋后都到村头的辣椒加工厂打工, 薅辣椒把,挣计件工资,两毛五一筐,一天鼓捣个七八十筐跟玩似的。但由于镇里加工企业少,加工量不大,这个挣快钱的副业在上冻之前基本就结束,村民们都觉得这钱挣得“不过瘾”。

今年冬天可不一样了,为持续、快速、高效发展辣椒产业,镇里以各种优惠政策吸引农产品加工企业进驻各个辣椒村、辣椒屯。加工企业为抢占市场,也不断提升产品深加工能力,仅艾高一家公司今年就与农民签订了400公顷的订单,是去年的两倍,订单面积覆盖新合、永平、红光、新胜等多个村庄,这就意味着会有更多的农户在秋收之后,不仅可以拿到每公顷辣椒5万元的收入,还会在后秋收时节,挣到一笔丰厚的打工收入。

辣椒产业的快速兴起,壮大了龙头企业,也给打工的村民带来了新观念、新技术。这不,有一部分村民在薅辣椒之余,又学会了如何使用自动切把机,利用机器生产辣椒面,收入自然跟着增加。

火红的辣椒,正给乡亲们带来红火的生活。



共享城市文化生活 关爱青少年健康成长 共青团白城市委 周末文化驿站活动丰富多彩

本报讯(李莉)为丰富新生代农民工及其子女、重点青少年群体的精神文化生活,推动公共文化服务设施向特殊群体免费开放,共青团白城市委充分整合社会资源,在市群众艺术馆、图书馆、博物馆和喜都影城等分别建立了“共青团周末文化驿站”。半年来,团市委组织开展爱心公益观影活动9场、开设各类公益讲座24场、开展假期公益性少儿艺术培训20个学时,组织联谊交友活动1场,共吸引1800多名新生代农民工及其子女、重点青少年、企业青年职工参加各类活动,让他们感受到了团组织的关爱和温暖,享受到了社会公共文化资源。

据了解,“共青团周末文化驿站”是团市委维护新生代农民工及其子女、重点青少年群体文化权益的积极探索。今后,团市委将继续加大工作力度,动员社会力量不断拓宽活动载体、创新工作思路、努力形成有效机制,依托政府机构及社会组织不断增加共青团周末文化驿站的场所,定期免费为我市广大青年、新生代农民工及其子女、重点青少年群体放映电影,举办文艺演出、公益讲座等活动,并提供免费阅读。团市委计划建立市县两级共青团周末文化驿站网点30家,年服务力量力争达到3万人次。

“快来救人啊!”2005年8月13日17时30分左右,急促的呼救声从院外来,家住洮南市光明街道办事处八委的刘子龙听到后,立即跑出家,在离家不远处的一口井内,他为救沼气中毒的邻居,献出了宝贵的生命。2015年1月10日,在刘子龙牺牲10年后,身为烈士妻子的宁丽艳讲述起丈夫救人的事迹还数度哽咽:“子龙是个善良的人,为人热心,谁有困难他都帮,

白城好人 引领风尚 培育和践行社会主义核心价值观

在大义中获得永生

——记见义勇为革命烈士刘子龙

●本报记者 薄秀芳

当初就是相中了他这点我才嫁给他的。”

2005年8月13日17时,洮南市光明街道办事处八委的刘子龙在自家洗车时,拧断了自来水开关,导致供水管道喷水。马军知道,家门前路旁的自来水井内有自来水的总阀门,就急忙下井关闭阀门。但由于井内沼气浓度过高,他

中毒昏迷于井底。马军女儿的未婚夫见状立即下井救助,但也窒息昏迷于井底,现场的群众急得团团转,急忙呼喊求救。救人心切的刘子龙毫不犹豫地进入井内,悲剧再次发生,由于井内沼气浓度过高,刘子龙也窒息昏迷……后三人经抢救无效死亡。刘子龙牺牲时,距其29

岁生日仅有几天。

宁丽艳告诉记者,丈夫走时儿子刘宇坤才五岁,如今,已读初中的刘宇坤每当提起父亲都满怀怀念与敬仰。

1976年8月出生的刘子龙,生前曾先后在洮南市公安局保安公司、洮南市五一造纸厂工作。2001年下岗后以开出租车为业直至牺牲。刘子龙的生命虽然短暂,但他却用见义勇为的壮举让自己的生命之河变得更加宽广。

2006年3月,刘子龙被省政府评为“全省见义勇为模范”。2012年8月被国家民政部评为“革命烈士”。2014年被评为白城市好人。

政府工作报告

——2015年1月21日在白城市第五届人民代表大会第三次会议上

●市长 安桂武



安桂武作《政府工作报告》。

本报记者摄

各位代表:

现在,我代表市政府,向大会作政府工作报告,请予审议,并请市政协各位委员提出意见。

一、2014年工作回顾

过去的一年,面对经济下行压力不断加大的严峻形势和改革发展稳定的繁重任务,在省委、省政府和市委的正确领导下,在市委、市政府的监督支持下,我们紧紧依靠全市人民,开拓进取,攻坚克难,推动白城振兴发展迈出了新的步伐。预计2014年,全市地区生产总值完成750亿元,增长8%。固定资产投资完成610亿元,增长20%。规模以上工业增加值完成222亿元,增长9%。全口径财政收入完成63.8亿元,增长15%;地方级财政收入完成41.4亿元,增长12%。社会消费品零售总额完成284亿元,增长13%。城镇居民人均可支配收入24900元,农民人均纯收入7300元,分别增长8.5%和8.3%。主要经济指标增幅保持全省前列,其中地区生产总值、规模以上工业增加值、全口径财政收入增幅位居全省第一。

——经济运行稳中有进。全市新开工重点项目264个,亿元以上项目达到134个。规模以上工业总产值完成648亿元,增长10.2%;工业用电量增长18.6%,全省第一。粮食产量达到82.07亿斤,创历史最高水平。加强“一线八点”旅游线路和生态旅游品牌建设,旅游业收入增长25%,查干湖旅游开发、嫩江

湾湿地公园晋升为国家4A级景区,加快发展物流、电商、信息等现代服务业,通榆成为阿里巴巴村淘项目全国第三个试点县,洮北电商产业园区已入驻企业62户。服务业增加值完成268亿元,增长7.8%。进出口贸易总额增长5.9%。民营经济主营业务收入1087.6亿元,增长11%。

——改革开放全面深化。按照市委部署,围绕建设吉林西部生态经济带,推进综合配套改革,由政府承担的98项重点改革有序开展。落实简政放权,减少行政审批86项,减少行政事业性收费9项。完成卫生、计生机构合并和工商、质监、食药监部门管理体制,176个事业单位进行分类,改革工商登记制度,个体工商户、私营企业户数分别增长10.1%和19%。启动农村金融综合改革试验区,我市第一家地方性银行白城农商行挂牌运营,组建惠农担保公司,新增小贷公司31家。推进电力市场化交易、土地确权、“粮食银行”、公立医院等改革试点。促进开发区转型升级,加强国家外贸出口转型升级基地建设。全市招商引资到位资金810亿元,增长20%。

——基础设施加快建设。新建高速公路42公里,新建改建国道干道96.7公里,农村公路571.4公里。推进白阿、长白等重点铁路扩能改造,加快机场建设,开工建设长庆街公铁立交桥。实施分洪入向除险加固、洮儿河堤防治理、引嫩入白收尾配套、月亮泡6号坝防冲等水利

工程。通榆500千伏输电线路全面开工。加强城市地下管网改造、街路硬化等设施建设,启动二次供水改造。促进林海镇等特色示范镇建设。“富民强村固基”工程建设项目1669个,改造提升美丽乡村41个。

——生态环境持续改善,深入开展“三年再造百万林,建设西部大屏障”活动,造林41万亩;落实草原生态奖补面积853万亩,综合治理草原30万亩,林草覆盖率达到39%。推进河湖连通工程,新连水库泡塘29个,增加蓄水量5.6亿立方米,改善和恢复湿地22.5万亩。恢复建设芦苇湿地20万亩。实施土地整治项目7个,治理盐碱地近7万亩。节能减排任务全面完成。实施大气污染综合整治,空气质量优良天数占93.7%。全年降水量达到473毫米,全市地下水位平均上升1.02米,生态效益逐步显现。我市被确定为全国生态文明建设试点城市。

——民生保障得到强化。全面完成十个方面27件民生实事。城镇新增就业4.8万人,城镇登记失业率3.7%。农村劳动力转移就业38.9万人(次)。实施大学生就业促进计划,就业率达到81.8%。社会保障一卡通列入国家试点,城镇企业职工基本医疗保险等5个险种实现市级统筹,城镇居民医疗保险报销封顶线由6万元提高至16万元,城镇居民大病医疗保险最高支付限额达到30万元,新农合个人补助标准提高60元,城镇低保月人均提高30元,农村低保年

人均提高200元。落实《社会救助暂行办法》,推行救助申报一站式服务。实行70周岁以上老人免费乘坐公交车。建成廉租房3124套,改造农村危房13818户。实施“气化白城”工程,铺设燃气管网82.7公里。推进扶贫攻坚,实现8万农村贫困人口脱贫。解决4万农村人口饮水安全。

——社会事业协调发展。申报省级以上科技计划项目79项,4项获省科技进步奖,1项获省自然科学一等奖。洮南东、白城福佳分别获得省政府“双十”重大科技成果转化和攻关项目。完成实用技术对接35项。新建公办幼儿园5所,建设农村标准化学校7所,改造农村薄弱校74所,组建白城职业教育集团,建设标准化村卫生室255所,实现基本药物制度全覆盖。加强传染病防治工作。人口出生率、自然增长率完成省下达的控制目标,落实单独二胎政策。开展“白城好人,引领风尚”活动。大安获得“全国敬老模范单位”荣誉。创编“吉剧振兴”重点剧目《良子》。我市取得省第十七届运动会田径项目金牌榜第二名。全民健身中心正式投入使用。公共机构节能工作深入推进。住房公积金归集率、贷款率全省第一。国家土地例行督察整改工作全面落实。第九次社区居委会换届选举圆满完成。人才、双拥、民族宗教等工作取得新成效,广播电视、妇女儿童、外事侨务、残疾人、老龄、气象、人防、档案、地方志和红十字会等事业进一步发展。(下转二版)